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1. Um sistema tem uma hicrarquia de protocolos com n camadas. As ap]iuacfmg geram
mensagens com M byles de comprimento. Em cada uma das camadas ¢ acrescentado um
cabegatho com h bytes. Nesta situagao, indique qual é a fragdo da largura de banda da rede
que € preenchida pelos cabegathos, explicando. (2 valores)

2. Explique gual £ a diferenga essencial entre Um sistema dc,ei}fnutaq-&: de mensagens ¢ um /
o it

outro de comutacio de pacotes. {2 valores) | P ,
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3. Nos protocolos de acesso miltiplo, coloca-s¢ o problema das colisdes. Para o ultrapassar //
cxiste, entre outros, o protocolo da contagem regressiva bindria. Explique-0, apresentando :
um exemplo ilustrativo. (3 valores)

4. Estruture a codificacio Manchester do seguinte fluxo de bits: 0001 1101 01. Considere
que a linha estd inicialmente no estado baixo. (2 valores)

%, Indique a diferenga entre uma estrela passiva € um rglcti;dor‘ativo, numa rede de fibra
atica? (3 valores)
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